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Megjeleli ni in ili‘n vasárnap.

A balesetbiztosítás (18- tól 60 éves korig) 
a »Nemzeti« balesetbiztosító részv.- 
tars.-nál 3(Mlb koronára halál esetre 
és 3WW koronára állandó munka- 

képtelenség esetére szól.

Balesetvizsgálat.
Miskolcz, 19o5. május 6.

/ (í/r.) A végrehajtó szolgálatnál, különösen a forgalmi
végrehajtó szolgálatnál levő vasutas állandóan egyik lábá­
val a sir szélén, másik lábával a börtön szélén van.

Ennek a vasutas közmondásnak az igazságát csak az látja tisztán, 
aki önmaga is teljesített forgalmi végrehajtó szolgálatot. Hányszor, de hány­
szor kell csak az a bizonyos hajszál még s egy fiatal, életerős élet roncsok­
ban hever. Nem ritka eset az sem, amikor a forgalmi végrehajtó szolgálatnál 
levő vasutas, egy szomorú balesetnek lesz a központjává, annélkül, hogy a 
legesekélvebb mulasztást, vagy hanyagságot követte volna el. Különösen ezen 
okok miatt a baleset vizsgálónak soha sem a rideg bürokratát, hanem mindig 
a szív emberét kell a baleset színhelyére vinnie s soha sem szabad a baleset- 
vizsga hí hoz azzal az erős szándékkal fognia, hogy neki minden áion bűnöst 
kell pr lukálnia, hanem egyúttal annak, aki a baleset okozójának látszik, vé­

dője i kell, hogy legyen.
A ridegséggel, a kákán való csomókereséssel nem egy esetben nem­

csak asuti pályafutását szegi ketté a balesetben részes szegény vasutasnak, 

bánén ársadalmilag is igen könnyen tönkre teheti.
dnden egyes nagyobb baleset vizsgálati jegyzőkönyve a bíróság elé 

kerül ott a bírák, az ügyészek, akiknek a forgalmi szolgálat ezernyi szabá­
lyaim’. innak lényegéről halvány fogalmuk sincs, igen gyakran a balesetvizs- 
gáló i■ <éről feltett kérdésekből: Miért mulasztotta el ezt? Miért tette azt? 

kovácsolják vádjaikat és alapozzák Ítéleteiket.
balesetvizsgálónak tehát rendkívül körültekintéssel kell eljárnia s min-



2 H A L A D A S

dig szívvel vizsgálni a szerencsétlen­
séget.

Ilyen balesetvizsgálót, aki ezeket a 
jó tulajdonságokat igen szerencsésen 
egyesítette magában, vesztettünk most 
a nemreg körünkből távozott Banovits 
László s.-titkár urban. 0 a hivatalos 
kötelességet a szív emberével mindig 
a kellő mértékben tudta egyesíteni. 
Kívánjuk, hogy a Mindenható bősége­
sen jutalmazza meg érte uj munkakö­
rében. Az eltávozásával támadt vesz­
teség csak fokozódnék, ha a munka­
körben utódja nem követné nyomdo- 1 
kait. Bizton reméljük azonban, hogy 
veszteségünk nem fog ekként fokozódni, 
hamun az utód ugyanazzal a humaniz­
mussal s é|> oly férfias körültekintéssel 
fog az elhagyott nyomdokokba lépni, 
ahogy azokat a mindenki által szeretett 
«-lód olv szépen betöltötte.

Villamos-lokomotiv p ró„ 
leum hajtógéppel.

Irta: Szász Géza mérnök.

(Folytatás.)

ti jós 6..
A petróleumgépnek négy vízszintes hen­

gere van. 216 átmérőjű mindem! és 80 
lóerőt fejt ki. ha perczenkint 420 fordulattal 
működik. A kettős forgantyuval ellátott ten­
gelyt öntött, vastok burkolja; mindkét fórgaty- 
tyura két-két egymásnak átellenében fekvő 
dugattyú működik. A szelepeket két bütykös- 

tengely- kormányozza; a hengerek és szelep- 
szekrények vizliütéssel vannak ellátva A 
viz hűtésére eleetromos hajtású ventillátor 
és hősugárzó szolgálnak. A gép szabályozója 
fojtással dolgozik; a vezető állványáról kézi 
fojtás is lehetséges; 0!) m átmérőjű lendítő- 
kereke van a gép és áramfejlesztő közt és 
szijja' az utóbbira szerelt gerj esz tógépet 
hajt ja.

Az áramfejlesztőnek kettős tekercselése van, 
teljesítőképessége 55 kilowatt és 300-500 
X olt változófeszültségre van szerkesztve. A

TflRCZfi.
‘Biztatás

Sincs arra trud, e/j kedvesem, 
Ae félj, n/ Isten nem hagy el, 
Ilii szú/ pokol jön ellenem, 
Kiírom s/ú/znl bírókra kel. 
Kivivőm szivünk szent jogát,
Az eg hatalma lesz velem,
Hogy szétválasszon a viliée 
Kincs nrrn mód en kétívesem

Oh h it ne sírj, két éj szemed.
<lyöngyet ne hullasd, angyalom, 
Un sírni látlak, telkemet 
Átjárja minden fájdulom.
Hő ajkam perzsel, mint a nép. 
Jer, óh, hadd csókolom le hát 
Szép arezod rózsafáinak 
K fényben úszó harmatát.

Ae sírj, ne sírj, te jó leány. 
Horns egünk, még felderül. 
Szivemre jer, borulj ream, 
Szeress csak rendületlenül 
■I sebhelyet takarjuk el,
les tűrjük némán végzetünk, _
''■apunk közéig már fényivel 
Meglásd, még boldogok leszünk!

Az intrikától meg ne félj _
Az mit sem árthat, — higyj nekem 

Mindent legyőz, mindent túlid 
A mindenható szerelem.

Kémény Endre.

Napnyugat királya 
1.

Napnyugat királya a keleti expressz--! ér­
kezel! meg Parisban hallotta, hogv . leg­
jobb éjszakai mulatóhely Budapest é sze­
melve körüli miniszterével meg a tolnuí- 
isával sietve robogott a magyar fővárosba.

0 felsége inkognito utazott s az \rany 
királynő vendégkönyvében, ahova /állt, 
ug} szerepelt, mint Alhambra Jer- aiiás 
giól. () lelsege azonban nem azét! volt 
Delamenka legnyugatibb tartományán . ki- 
rálva, hogy ezt azonnal le ne leheteti olna 
olvasni az arczáról. — Különben sen volt 
zái között természet. A személye körű mi­
niszterei gyakran leszamarazta a nagv nyil­
vánosság jelenlétében, ami eleve eb illa, 
bogy 0 lelsege napnviigati fejedelem Más

■



erj<*z,,"gfy> 3 75 kilowattnyi munkát szol- 
pál'tsit - Volt feszültségnél és az áramot 
10 , rtyafényü lámpák részére szolgaI-
lfltja May 38 elemes accumulatornak, mely­
ek |v;| ampir-órányi kapaczitása van, meg- 
tölté- feszültsége 95 Voltra emelhető fel.
\ KI rugalmasan felfüggesztett és fő­

teker •! léssel ellátott 55lóerejü Westinghouse- 
hajt(') ’• 1 az előli forgóállvány tengelyeit 
hajtják Áttételük 18:94. A szabályzók úgy 
szerkesztvék, mint rendesen és elect romos 
fékvzé-re Westinghouse rendszere szerint van 
berendezve; mindenik forgóállvány kerekei 
közt delejes féksaruk vannak közvetlenül a 
sinrk fölött felfüggesztve Ha tekercseik 
áramot kapnak, akkor a sínek felé nyomat­
nak és ugyanakkor egv emeltyüszerkezet 
gégéi vével a kerekek fék tüskéi is működésbe 
jönnek.

A fékeződelejek az áramot az áramfejlesz­
tőkként kapcsolt tengely haj tógépek tői nyerik, 
miáltal ezek is fékezőleg hatnak. Egy tartány- 
nval ellátott légsűrítő önműködőkig kormá­
nyoz egy 1 lóerejü hajtógépet, mely arra 
szolgál, hogy a sűrített levegővel működő 
jelzősipot tartson használható állapotban.

szimploimk is elárullak inkognilójál. () fel­
sége rendszerint reggel szokott hazatérni s 
mikor a nap fölhukkant, akkor feküdt le 
csak 0 felsége. Ami csak természetes egy 
napnyugati királynál.

Erős, kemény tél volt. amikor Alhambra 
Jeromos gróf. becsületes nevén Navapo- 
kumo Kalarama Harakiri Colorado Man- 
luasi Jósé a keleti pályaudvar előli gummi- 
kerekc fiakkerbe csapta magát és a tol­
mács:: álltai megneveztette az Arany ki­
rály nők

dióban már három színigazgató név

A munkamenet a következő :
Az áram egy önműködő árammegszakitón 

megy keresztül a szabályzóhoz. Az áram­
fejlesztő feszültségét egy változtatható ellen­
állás szabályozza a gerjesztőtekercsben. A 
pet róleumgép indítására az áram fej le-ztő, mint 
hajtógép csatolandó, mely az accumulatőrből 
táplálkozik. Az indítás után a feszültséget, 
40t< Voltra emeljük és a kocsit szokás szerint 
a menet bekapcsoló segélyével sebességre 
hozzuk. Aztán az áramfejlesztő feszültségét 
o50 Voltra emeljük fel, minek következtében 
a kocsi sebességét 58 kimre fokozzuk. Meg­
állásnál a menet kapcsoló forgat tyúja hátra, 
a kezdeti álláson túl a fékáramzáró készülékig 
állítandó. Ha pedig a kocsi már áll. az áram 
feszültsége ismét 400 Voltra csökkentendő. 
A kocsi aztán újra a menethez készen áll 
A sebességet a legnagyobbnak féléig foko­
zatosan le lehet szállítani.

A kocsi 1 napi szükségletnek megfelelő 
tüzelőanyagot és vizet képes befogadni.

Szolgálati súlya felszerelt állapotban 35 
tonna.

(Vége.)

jegye ária a derék napnyugati királyt. E 
néyji !< meghívást tartalmaztak a szilt 
házi /.páholyokba és Alhambra Jeromos 
gróf. d már a szálló előli óriási nép tö­
meg idolt, kedélyesen veregette meg a 
szén körüli miniszterének vállát, miköz­
ben edvüen mondta :

vesén csináltad a dolgodat, Jankó. 
Meg vök elégedve veled.

Mn a napnyugat! miniszter becsületes 
s°nn i tájszólással felelte :

d hiszen értek én az ilyenhez, nagy­
ságos r!

II.
Napnyugat királya megbolondította az 

egész Budapestet Kávéházakban, vendég­
lőkben, éjjeli mulatóhelyeken mind a nap- 
II \ liga ti indulót lmzták a czigánvok. arcz- 
képét közölték az összes heti és képes na­
pilapok es anziksz kártyák, szóval divatba 
jött. A gavallérok Alhambra nyakkendőt 
viseltek, az. asszonyok éjszakai lázálmaik­
ban mind napnyugati királynéknak képzel­
ték magukat.

f arsang ideje járta és a báltermekben 
javában folytak az. álarezos jelmezes mu­
latságok. Alhambra Jeromos gróf, azaz 
Xavapakumo Kalarama Harakiri Colorado 
Mantuasi Jósé Ő felsége rész íveli minden 
mulatságon. Olt volt a bálokon, a színházi 
premiereken, az éjjeli mulatóhelyek szepa- 
léiban s amerre csak megfordult, minden­
fele tolongott utána a kiváncsi tömeg.

Nem csoda tehát, ha a színházigazgatók, 
kávésok és vendéglősök rajongtak Napnyu­
gat királyáért.

Váratlanul azonban nagy botrány történt. 
(j felségének személye körüli minisztere va­
lahogyan megharagudott gazdájára és ádáz

1905. május 7. HA LADAS
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Motor-hajtány.
Május 6

A berlini automobil kiállításon egy uj 
szerkezetű motor-hajtány ragadja meg a 
szemlélő figyelmét mely Brandenburgban a 
,.Brennabor“ kerékpár gyárban készült. Az 
öt személy részére szerkesztett hajtány súlya 
üresen 350 kg, úgy, lmgy a nyílt vonalon 
2 ember igen könnyen kiemeli a vágányból. 
A hajtány a brandenburg—belzigi és bran- 
denburg— rathenow—neust ad ti vonalon több­
ször vétetett próba alá, melyeknek kedvező 
eredménye a következő:

A 70 km. hosszúságú vonalat a motor- 
hajtány öt személyivel minden akadály nél­
kül 4 és fél óra alatt futotta be. Az oda- és 
a visszautazásnál összesen 11 kg. benzin 
használtatott fel. A benzin, kilogrammját 30 
fillérrel számítva, egy kilométer ut 11 '30/140 
= 2'4 fillérbe kerül. A hajtány egy 5 ló- 
erejii, I hengerü motorral van ellátva

Az utat óránként 30 kilométer sebesség- i 
gél futja meg, átlagos sebessége 40 km. s 
az elérhető legnagyobb sebessége 50 km. 
Hátrafelé csak mérsékelt sebességgel mozog 
és ilyen mozgást csupán csak a kiváltások­
nál végeznek vele, bár vannak olyan szer­
kezetűek is, melyek úgy előre, mint hátra 
egyforma sebességgel haladnak, de ezek ne­
hezebbek és drágábbak is. Váltókon és ké­

re ztezéseken a menetsebességet mérsékelni 
nem szükséges.

A próba menet alkalmával a hajtánvnak 
a nyílt vonalon történt kiemelése kitünően 
sikerült. Ugyanis a hajtányra erősített hü­
velybe dugott 2 aczélrud segélyével 2 em­
ber minden megerőltetés nélkül emelte ki a 
vágányból előbb az elejét, azután a há- 
I ulját.

A második próbamenet Brandenburgtól — 
Belzigig és vissza — 70 km. — 2 óra alatt, 
óránkénti 35 km. sebességgel ugyancsak aka­
dály nélkül folyt le.

Ezen hajtánynyal 1(0—150 kilométeres 
utat, — oda és vissza 300-at — egy nap 
alatt kényelmesen meg lehet tenni, c-ak- 
hogy a vele utazónak feltétlenül szüksége 
van automobil szemüvegre, mivel az erős és 
állandó légvonat a szemet megrontja

A léghuzam elkeiülése végett védő abla­
kok vagy tetőzet alkalmazása nem ajánl­
ható, mivel az a levegővel szemben nagy 
ellentállást fejtene ki. Egy ilyen védőszer­
kezet fellitása esetén, hogy az a gyorsaság 
rovására ne essék egy 8—10 lóerejü motort 
kellene a hajtányon alkalmazni. Ennek al 
kalmazása pedig természetszerűleg az erősebb 
szerkezetet követelné meg, igy súlyban nö­
vekedvén, elveszne az az előnye, hogy a 
nyílt vonalon csekély munkaerő alkalma­
zásával könnyen ki melhető legyen.

hosszul eszelt ki. Körleveleket küldött az 
összes színházigazgatókhoz, vendéglősökhöz, 
kávésokhoz. — E körlevél következőképen 
hangzott:

T. Czim !
Figyelmeztetem, hogy Álltamra Jeromos 

gróf, vagyis Navapakumo Kalarama Hara­
kiri Colorado Mantuasi Jósé Ő felsége kö­
zönséges csaló, igazi nevén Láris Fránézi, 
egy ferenezvárosi butikos fia, aki liz év 
előtt szökött holmi büntetőjogi következ­
mények elől a külföldre.

Tisztelettel
Jankó, szem. kör. miniszter Somogyiad. 

A színházigazgatók, kávésok és vendég­
lősök halotthalványak lettek az ijedtségtől, 
mikor ezt a levelet elolvasták. Azonnal je- 
lentkeztek 0 lelsége személye körüli minisz­
terénél és könyörögve mondták neki :

— Ne tegye tönkre az üzletünket Még 
csak három hónapig várjon legalább; (j 
felsége nagyon jó reklám nekünk s azzal, 
hogy leleplezi, minket tesz tönkre.

A napnyugati miniszter angol hidegvér­
rel fele te erre:

— Az üzlet üzlet: Mennyi províziót kapok?

Ezzel az ügy aztán el is volt intézve. A 
somogyi fiúból lett napnyugati államminisz­
ter, rengeteg pénzeket kapott hallgatása 
fejében.

Három hónap múltán Alhambra Jeromos 
gróf, vagyis Navapakumo Kalarama Hara­
kiri Colorado Mantuasi Jósé O felsége meg­
szökött Budapestről s egyenesen Bukarestbe 
utazott. Mikor a vonat kényelmes ülésén 
végigdült, kaczagva kérdezte meg személve 
körüli miniszterétől:

— No, mennyit jövedelmezett az üzlel 7
— Eleget, megvehetnénk rajta a fél Fc- 

renezvárost és lél Somogvot!
() felsége jókedvűen nevetett:

Hát csak becsületesek voltunk mi? Hi­
szen megmondtuk, hogy kik vagyunk. 
Osztozkodjunk!

EsŐ felsége, a napnyugati király m 
osztotta a szerezménvt miniszterével, mi­
közben mély filozófiával mondta:

Es ki tagadhatja, hogy én vagyok a 
napnyugati király.

— En, szélhámosság () felsége! . . .
(x.)
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í-. ily motor-hajtány ára 2500 márka, 
mv., a rendkívüli nagy megtakarításnál — 
az zi-mköltségeket illetőleg — igen gyor­
san megtérül. Hogy milyen nagy a megta 
ka; az könnyen bebizonyítható. Ugyanis
a I. -i erővel hajlottnál 4 ember szükséges 
és viinek daczára csak igen kis mértékű 
gv m-ág érhető el — legfeljebb 10—15 
kn inig a motorhajtányná! csupán egy
m ■ t 1 v i lakatos, mint motor vezető szüksé- 
rr,. A felsorolt előnyökkel szemben az uj 
szenv'zetü hajtányoknál akadékoskodva is 
cm ;in csak azt lehetne hátrányára felhozni, 
||(l; kompiikált szerkezete miatt a javítá­
sok nagyobb költségbe kerülnek Ez azonban 
az 1 immun szerkesztett automobiloknál el- 
vo-zti jelentőségét, mert oly kitünően van­
nak -zerkesztve, hogy ezen valóban hasz­
nos közlekedési eszközök a vasutaknál al­
kalmazásba véve teljes elismerésnek fognak 
örvendeni.

[■év ily hajtány a porosz katonai vasút­
nál használatban van és kitünően bevált.

V . Z . .

Villamos-vasút Eperjes és 
Kassa között.

Május 6

Kendi Fi mily István budapesti mérnök­
vállalkozó a Tarcza folyó mellett eg\- uj viz- 
erőtelep felállítását tervezi. A nagyszabású 
erőtelep Somos község átellenében a Tarcza 
halparlján fog épülni és az üzemvizet a 
Svinka patak fogja szolgáltatni

Az erőt<dep elsősorban Eperjest látná el 
villányiival, esetleg Kassát és a közbeeső 
falvakat és ipartelepeket is A tervezet sze­
rint a vizem olyan nagy, liogv egy Eperjes 
es Kassa között építendő villamos-vasul 
ez." lira is elegendő volna ugv, hogy a vál­
lalkozó mérnök a villamos vasút konrzesszió- 
já'-' a kereskedelmi minisztériumhoz fog 
fordulni.

költségek minimálisak volnának és az 
eka (összeköttetésben való szomszéd váro- 
Sl ' villamos-vasuttal való összekapcsolása 
há( ti beválnék, mert olcsón, sűrűn és 
£>'••• au bonyolítaná le úgy a személy-, mint 
az dolgaimat és a legrosszabb esetben is 
-> rezén belül futná be a 30 kilométernyi 
táv igot, amelyen helyenként egész jelen­
te v emelkedések vannak

■'inbeii ez volna Magyaroszágon az első 
*ln abb távolságú villamos-vasút, mert a 
t" - és több vidéki város villamos vonalai 
(" közüli vasutaknak tekinthetők.

Magyarország fejlett és máris világhírű 
elektrotechnikai gyáriparának az a dicsőség 
jutna osztályrészül, hogy a nyugati kultur- 
államok egész sorát előzné meg evvel a kísér­
lettel. Mert, ha a kassa—eperjesi elektromos 
vonat beválik, a modern technika lázasan 
fog hozzálátni ennek a mostani gőzvasutak- 
nál legalább 50%-kal gyorsabb közlekedési 
eszköznek a legszélesebb alapon való kiter­
jesztéséhez.

Eddig csak Németországban történt hasonló 
kísérlet. Tavaly ugyanis a körben — zerbsti 
vonalat elektromos üzemre alakították át és 
150 kilométernyi átlagos menetsebességet 
értek el, a mi annyit jelent, hogy a 300 
kilométeres kassa—c.-áezai, vagy kassa—buda- 
pesti vonal gyorsvonattal 2 — 2V-> óra alatt 
volna befutható villamos-üzem alatt.

A villamos-vasút at, ha beválik, rögtön ki­
fogják terjeszteni a szepességi fürdők felé. 
Az elágazásnak A bős volna a kiinduló- és 
Csorba a végpontja.

A miskolezi MÁV. altisztikor.

A miskolci altisztikor közgyűlése. A MÁV.
altisztikor évi rendes közgyűlését 1905. má­
jus hó 14 én délután 4 órakor Arany János­
ul cza 25. szám alatt túrija meg, melyre az 
alapiló és rendes tagjait ez utón is meghívja 
az elnökség. A közgyűlés tárgyai a követ­
kezők : 1. Az elnökség jelentése az 1904. év­
ről. 2. Az évi zárszámadás bemutatása. 3. A 
lemondott tisztviselők helyébe történő vá­
lasztás. 4. Netalán leendő indítványok — A 
közgyűlés iránt a kör tagjai között általá­
nos az érdeklődés s már megindultak a kum- 
bináeziók a megüresedő állások betöltésére. 
A hivatalos jelöltek a következők : líedéts 
László alelnök, Húszuk Lajos pénztárnok, 
Grandtner Sándor ellenőr. Szucsák Rezső 
könyvtárunk; választmányi tagok : Bukody 
József. Cztíhetner Alajos, Geleta Károly, ifj. 
//vsa József, Kerekes Gyula. Korúm pay Gyula, 
Lédermnyer Károly, Szepesi Béni, Szántó 
József, Vesmás Gyula, Wéber Nándor, 
Schmidt Károly.
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HETI KRÓNIKA.
Május fi.

Bécsi gyilkos házaspárnak 
Zöld reményi füstbe szálltak : 
Súlyos börtön, bitó halál 
Bűnösökre éppen talál . . .
Hadd pusztuljon, a ki vétkes,
A ki gyilkos, kincsre éhes, — 
Yeszszen ki a hire, magva,
S ne találjon irgalomra.

Ismét nőről szól az ének :
Ilire sincs a gyöngédségnek. 
Lelke mélyén, csupa fertő, 
Szerelme is sötét felhő, 
l tjában állt beteg férje.
Halált olvasott fejére, —
Bűnös vágya elragadta 
Es gyilkossá lett miatta.

A felirat dicső munka,
Többet ér. mint kolbász, sunka: 
Bó vitára pompás anyag,
Ne mondják, hogy a Ház hanyag. 
N itatkoznak jobbon, balon,
Itt van rá a jó alkalom,
Ki a honfi, most válik el.
Mi az arany, mi a nikkel.

Hanem az már bevégzett tény. 
Hogy a tavasz hetyke legény. 
Csupa tűz és csupa elet,
Arczán mosoly, ajkán ének; 
körtei közt levél, zöld ág,
Lába nyomán tarka virág.
Bárcsak ez az édes korszak, 
Valamivel volna hosszabb.

I’ortarturi vitéz Stössel,
Ajánlom, hogy magad kösd fel. 
Hősi nimbusz babér ágát. 
Homlokodról leczibálják.
Kisült, hogy nem voltál éber.
I zérkedtél, mint egy héber. 
Zsaroltál, mint pesti" hotel —
Es Portartur igy bukott el.

Hej, nagy dolog a szerelem,
Nem hiába sötét verem.
Szabó-mester Szeifert János 
S Vágácz Emma, a kis bájos, 
Hogy egymásé nem lehettek, ’
A Marosnak neki mentek —
S velük együtt a folyóba 
Belefult a — pragmatika.

HIRErK,

Turidu

Újabb adományok az árvaalap javára.
Május 0

A „Haladás“ szerkesztősége által felvetett 
eszme magvai jó talajra leltek. A gondosan 
ápolt, féltve őrzött kis hajtás bontogatja 
rügyeit, s ha nem csügged a jó iránti nemes 
lelkesedés és buzgó tevékenység — a 
egyébként nincs okunk feltételezni: — 0|j,;n 
még az idő, mikor terebélyes fává látjuk 
fejlődni a kis csemetét.

A vasúti árvaházi-alap javára lapunk által 
megkezdett gyűjtés megadta az impulzust a 
nemesen érző alkalmazottaknak, hogy az 
összeadott filléreket gyümölcsöztek” módon 
elhelyezve, a jövő nemzedék javára igye­
kezzék valami maradandó becsű alkotást 
létre hozni.

Legújabban a tiszolezi altisztek által ren­
dezett és várakozáson felül jól sikerült mm 
latság jövedelméből kaptunk kézhez 50 kor.

I adományt, azokivül pedig Klein Ferencz 
ruttkai vasúti vendéglős küldött az alap 
javára 100 koronát

Midőn itt e helyen úgy a tiszolezi altisztek­
nek, mint Klein Ferencz urnák őszinte köszö- 
netlinknek adunk kifejezést nemeslelkii ado­
mányaikért, egyúttal közöljük olvasóinkkal, 
hogy az árvaházi alap ezen 150 koronával 
együtt most már 12111 korona 61 Miért tesz ki, 
mely is a Borsodmegyei Takarékpénztárban 
van elhelyezve

további szives adakozásokat köszönettel 
veszünk s lapunkban nyilvánosan nyugtázzuk.

* A balesetek ellen. A magyar királyi ál­
lamvasutak sátoraljaújhelyi állomásán ismé­
telten történt halálos balesetek arra indítót - 
ták Schmidt Lajos rendőrkapitányt, hogy a 
tanácshoz előterjesztést adjon be, melynek 
értelmében a városi tanács Írjon föl a ke­
reskedelemügyi miniszterhez, hogy ez uta- 
sitsa az államvasutak igazgatóságát, az V - 
hely állomásnak villamos ivlámpákkal leendő 
fölszerelésére, mivel a legtöbb balesetm-k 
okozója edd igeié az állomás hiányos kivilá­
gítása volt.

. A n3Qyváradi gözmozdonyu közüli vaspálya
, bejelentette Nagyvárad város tanácsánál . 
hogy üzemét villamos erőre alakítja ál 
az e célból szükséges pályatesti építkezés - 
Ret július 1-én megkezdeti. A társaság má-

< < :' ÜM■
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jus 11 1 rendkívüli közgyűlést tart alaptő­
kéjén- felemelése tárgyában részvények 
és eb msét-i kötvények kibocsátása utján, 
tovább. a Magyar vasúti forgalmi rl.-gal ä 
gőzüzemű vasút átalakítása és a villamos 
vasul megépítése és berendezése, valamint 
minder'Xnek, illetőleg az uj részvények és 
kötvéi éknek finanezirozása és a kapcsola­
tos in1 áIlapodások iránt kötött szerződés 
jóváhagyásáról és a régi részvények és él­
vezeti iegyek kicseréléséről való határozatho­
zatal morvában.

* A debreczen —hajdudorogi vasút létesítése 
érdekéi "II Sámson község törzsrészvények 
ellenében 38,000 kor. hozzájárulást szava­
zott meg.

* Uj vasutak Bulgáriában. A bolgár kor­
mán v két uj vasúti vonal építését határozta 
el. Az egyik vonal 15 — 16 millió frank 
költséirgel Tireo—Trevna—Borúst it za között 
fog épülni, a másik Radomirtói kezdődőleg 
Kiistendilen át a török határig fog vezetni 
és építf-ére 12 millió frank van előirányozva.

* Meglőtte a feleségét Hatvanból jelentik, 
hogy ott Fejes Tóth Ferencz máv. vizsgáló 
lakatos véletlenül meglőtte a feleségét. A 
pisztolyát kölcsön kérte egyik barátja s ő 
mielőtt odaadta volna, megnézte, hogy meg 
van-e töltve, de a forgatás közben a pisz­
toly elsült s a golyó a szobában foglalkozó 
asszony nyakába fúródott. A seb súlyos, de 
az orvosok nem tart ják halálosnak.

* Fejertemplom—bozovics jablaniczai vasút
A keresk. miniszter Ringeisen József bozo 
vicsi lakosnak, az általa tervezett Fejértem­
plom, illetve rakasdia — bozovic.-i h. é. vasút 
folytatásaként Bozovieslól Prilipeez. Brigor, 
Ijhorh-vény, Globukrajova és Felnik közsé­
gük érintésével az államvasutak Jablanieza 
álloméi-;í ig vezetendő rendes nyomtávú gőz­
mozdony u h. é vasútvonalra az előmunká­
lati eng'-délyt egy évre megadta.

* A Nemzetközi hálókocsi és eu ópai express-
vonat társulat 1904. évi mérlegét 8.427,843 
(1903: 263,143) frank bruttó bevétellel zárta,
amibír 1 S9!l 788 (4.576.547) frankot az üzemi 
költ>1 • emésztettek meg, úgy, hogy az 
1903. i át hozat betudásával 4.920,041 frank 
tiszta reség maradt az előző évi 4 524,681 
franki I szemben. Ebből 1.761,299 frankot 
UJ szn fiira visznek át és részvén venként 1 ■ > 
frank /.talékot fizetnek, mint az előző évben.

* ^ ii/áv. bevételei. A magyar királyi ál
lauiv.: 'ak bevételeztek a végleges leszámo­
lás '<y u a folyó év január havában össze 
sen 1 ' >6,475 koronát, ami ezúttal főleg
a, kF' gabona- és liszt forgalom következ- 
tóhen 713.025 koronával kevesebb, mint

19(1:"; május 7

amenny i annak idején ideiglenesen kimutat­
ta',ott. és 332.925 koronával (0 35°/o) keve 
sebb, mint a múlt év megfelelő havában.

A nyíregyháza dombrádi keskenynyomtávu
vasut^ építését Propper Samu budapesti mér­
nök 780,000 koronáért vállalta el. Az uj, 76 
me. nyomtávú vasút 57'4 km. hosszú.

Szabadon bocsátott gyilkos asszony. A
nuilt hónap elején egy virradóra halva ta­
lálták Gyapoly községben a vasúti őrháztól 
mintegy ötven lépésnyire Bodnár Lajos vas­
úti őrt. A hulla borzalmasan össze-vissza volt 
zúzva s a csendőrség előbb azt hitte, hogy 
a különben is részeges vasúti őrt valamelyik 
korcsmabeli ellenfele gyilkolta meg, miután 
a gyilkosságot megelőző napon a korcsmá­
ban mulatott. Ebben az irányban folyt is a 
nyomozás mindaddig, inig a meggyilkoltnak 
egy 6 esztendős kis leánya az egyik csendőr 
kérdezősködésére el nem mondotta, hogy az 
apját az anyja ütötte agyon s azután a 
nagyanyjával együtt húzták ki az országút 
mellé. A csendőrség ennek a vallomásnak 
az alapján letartóztatta Bodnár Lajosnét, 
aki azonnal bevallotta, hogy a férjét ő gyil­
kolta meg. A vizsgálóbíró előtt részletesen 
el is mondotta, hogy végső elkeseredésében 
követte el a végzetes tettet, mert a férje 
több mint tizesztendő óta ütötte, verte, kí­
nozta. éhezi ette őt és ártatlan gyermekeit. 
A gyilkosság éjszakáján is részegen ment 
haza a korcsmából és újra elővette és ütötte 
az asszonyt, mig az a Jezeügyébe került 
fejszével le nem ütötte. Állításait a szeren­
csét len asszony tanukkal is igazolta. A vizs­
gálatot a minap fejezték be az érdekes ügy­
ben s az ügyészség miután csak szándékos 
emberölés miatt fog vádat emelni s az asz- 
szony megszökésétől tartani nem kell, indít­
ványozta, hogy a főtárgyalásig Bodnár La­
jcsiiét szabadlábra helyezzék. Ezt a vizsgá­
lóiam el is rendelte s a szerencsétlen , asz- 
szonvt egyelőre szabadon bocsátották. Érde­
kes a megemlítésre, hogy állítólag amidőn 
elfogatása után a vizsgálóbíró kihirdette 
Bodnárné előtt az előzetes letartóztatást el­
rendelő végzést, az igy válaszolt:

— Nem bánom én kérem, mert nem most 
leszek rab, hanem addig voltam, még a fér­
jem élt.

A rendkívül érdekes ügyben a főtárgya- 
lá>t minden valószínűség szerint még május­
ban meg fogják tartani az esküdt bíróság előtt.

* Vasúti tröszt Amerikában. Amerikából, a
„határtalan lehetőségek“ országából, egy uj, 
hatalmas tröszt-óriás alakulásának hire jött. 
Arról van szó, hogy 8- 10 milliárd korona 
alaptőkével egy vasúti tröszt fog alakulni, 
amely felölelné a Network Central Railway, 
a Chicago and Northwestern Railway és az 
Unjon Pacific Railroad, valamint az e társa­
ságoktól „ellenőrzött" társaságokat. Köze­
lebbi részleteket a tervről, a tröszt pénzügyi
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alakulásáról stb.. még nem ismerünk, kétség­
telen azonban, hogy nem üres híresztelésről, 
hanem komoly tervről van szó. Az Egy es ül t- 
Xllamokban a vasúti ügy tröszt kialakulása 
immár magas fokot ért el; néhány nagy 
„rendszer“ alakult és most jutottak el a leg­
közelebbi lépésig, amennyiben ezeket a rend­
szereket egy hatalmas vasúti trösztben egye­
sitik. Az üzleti világnak a vasut-mágnások 
törekvéseivel szemben tanúsított ellenszenve 
nagy és a kormány a néphangulatnak ked­
vez, amidőn tarifa ellenőrzéssel meg akarja 
védeni a közönség érdekeit a monopolisták­
kal szemben. A monopolisták pedig minden 
követ megmozgatnak, hogy ezt az állami 
tarifa-ellenőrzést megakadályozzák ; úgy lát­
szik, azonban eredménytelenül és nyilvánvaló, 
hogy a kormány az újonnan tervezett vasúti 
trö.'zt, tehát a vasút ügy további monopoli­
zál ása láttára még erélyesebben fog küzdeni 
a tarifatörvényért.

A nőről
— Szellemes mondások. —

A nőnek saját jó! felfogott érdekében sohasem 
szabad igen-t mondani, mig legalább tízszer nem et 
nem mondott.

Legveszedelmesebbek a kétszlniiek, akár nők, akár 
férfiak.

Imádjuk a nőt, ha kedvünkért mást megcsal; de 
gyűlöljük, lia minket csal meg másért.

A nőt sohasem lehet meggyőzni egy igazságról, 
mely — ellene szól.

A toilette-kérdés az a nőknek, ami nekünk, fér­
fiaknak a politika

Innen-onnan.

Elégedetlen atyafi.
A kassai állomáson a többek között gyufa-automata 

is van Ámde nem igen bízik benne egyik fal hm polgár­
társunk, ki alaposan megjárta vele a télen. Nem egyéb 
az -- úgymond — mint pénzcsalás. Mégis — miután 
alaposan körillgusztnlta az ördöngós masinát — bele 
dobott egy 2 fillérest és megkapta a gyufát. Hiszen ez 
így rendben is volna: Ámde olyan gyufát kapott, mely 
először is át volt nedvesedvo és másodszor svéd volt 
és igy bármikép is rángatta a nadrágszárán és a kabát 
ujjnn, sehogy som gyuladt meg. Fogta tehát magát, 
elkezdte visszadugdosni a gyufákat az automata szá­
jába. — Meglátja ezt a rendőr, odamegy és megkérdi 
az atyafit:

— Mi az ördögöt csinál kigyelmíd ?
A magyar rántott egyet a subáján.

hzek a gyalázatos masinák nem akarnak meg­
gyulladni, hát visszatöszöm üköt, hátha vissza adná a 
krajezáromat

Nem hitte volna.
Vén gaztiezkó áll a törvényszék előtt. Hatvan 

éves korában gyilkosságot követett el. A törvényszék 
korára való tekintettel, húsz évi fegyházra ítéli.

— Igen szépen köszönöm, tekintetes törvényszék 
mond az elitéit, sohasem hittem volna, hogy még 
ilyen sokáig fogok élni.

FEJTÖRŐ.
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket —

Rejtett név.
—ad 
—ra 
—ég
— kó
— us 
—só
— ir

Ezen szavak egy-egy betűvel oly értelmű sza­
vakká pótlandók ki, hogy a kezdő betűk felni­
ről lefelé olvasva, egy miinlnyájutiKnak kedves 
lap ezimét adják.

A talány minden helyes megfejtője, a ki a 
megfejtéshez 50 fillér csomagolási dijat mel­
lékel, egy értékes jutalom-könyvben részesül.

Az őO fillér bélyegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési határidő folyó évi május hó 1 •>. A 

helyes megfejtést május hó 14-iki számunkban 
tesszük közzé.

A „Haladás“ 18-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése :

ígéret.
A helyes megfejtőnek, kik az őO fillért be­

küldőitek, a jutalomkönyvet kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
iulia Mindenesetre első és legfontosabb kellék a 

a kölcsönös szeretet, nem árt azonban, ha kissé j >- 
zaii megfontolás tárgyává teszi az anyagi kérdéseket 
is Az első képezi ugyan a házasság alapkövét, de a 
betetőzés csak a gondtalan, nyugodt élet műnk . a 
lehet.

F R KI'. Idegen üzletvezető ség területén is var­
nak előfizetőink, akiknek sorában örömmel üdvözöljük 
önt is A lapot megindítottuk.

Kószalelek Hossz vers, nem adjuk ki.
A A Ha átdolgozza kissé több figyelemmel, kö­

zölhető lesz.
Sz. Géza. Bpest. Az érdekes c ikk mai számunkb ; i 

befejezést nyer Köszönjük s szives munkálkodás a 
jövőre is kérjük.

Több levelre jövő számunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal
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I ÄRTOUUH I MAGYART
s vegyünk csakis Magyarorszagban. | KOHIJhakÉSZletbet

Í‘—>
iiiniabb kiviteli), j 
z cl szerű villany-; 
viliiéi tásu

CS dt 3 korona.)

Teljes dohányzó készlet i
csak 5 koronába j

kerül é■s pedig 1 finom I
u. fajt éli<pipa kínai ezüst í
foglalat tál, 1 hozzávaló
[lipllSZil r, 1 czélszerü j
dohánv:zsacskó, 1 gyufa-
tartó, 1 tajték szivar-
szopóka1, 1 szíva rtárcza,
1 házi pipa szárral I
együtt, 1 tajték szivar-
szopóka1, 1 szivarvágó,
1 szíva rhamutartó, Hl

dar; ili összesen. {

4 es fél 
í>0 drb 
finom
csak

kilo, körülbelül j
különféle illatú 1

pipere szappan)
5 korona.)

Egy nagy amerikai gyár tönkrejutása 
folytán azon helyzetbe jutottam, hogy az alant 
felsorolt 40 darab szabadalmazott amerikai
ezüst árukat melyen leszállított áron, potom 
6 frt 40 krért szállíthatom bárkinek és pedig 
(! <lrb amer. szab. ezüst asztali kés, valódi 

angol [lengével,
ti di b amer. szab ezüst evnvilla egy darabból, 

drb í;mer. szabad, ezüst evőkanál, 
drb amer. szabad, ezüst kávéskanál, 
drb amer. szab. ezüst levesmeritö kanál,

„ „ „ „ tejmeritó kanál,
„ angol „Viktoria“ pohártálcza,

1 „ remek asztali gyertyatartó.

40 darab összesen csak 6 frt 40 krért. j 
Ezen tárgyak ezelőtt 40 forintba kerültek. { 

Az amerikai patent ezüst egy teljesen j 
fehér fém belül is. melyért jótállást vállalok.

Megrendelhetők utánvét mellett.

Neumann Józsefnél
Budapesten. Vili, Örömvölgy utcza 16.
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5 darab solingeni pen­
géjű kés és I darab 

szeletelő villa csak
4 kor. 50 fillér,

(I darab zománczozott 
fazék és (i darab lábas, 
k iilönbözö na gysá guak 

csak
5 kor, 90 fillér.

Egy valódi

Roskopf óra
két évi jótállás mellett 

csak
5 korona.
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Vnn szerencsém becses tmlomásiirn hozni, miszerint ,,Erzsébet“-hez czimzett

gyógyszertáramat
Vörösmarty- és Szirma utcza sarkán, (ezelőtt Qovilon-utcza) megnyitottam.

Midén kész szolgálatomat felajánlom, egyúttal legyen szabad b. figyelmét arra is felhívnom, 
....v az összes vasúti alkalmazottak részér - a gyógyszerek s állítását megkaptam és annak kiszolgá­
lt gyorsan és pontosan eszközlöm s továbbá hogy nálam minden, a gyógyszerészeihez tartozó 

iilönlegességek is kaphatók, úgymint:
„Szt. Antal“ köszvony es rheuma elleni folyadék. Ara 70 fillér.
Szt. Antal pasztillák, mindenféle gyomorbaj, felfúvódás, rossz emésztés es étvagy-

lianság ellen Ára 60 fillér. , , , , . , ,, „IU,
Tyukszemirtó „Pedin,“ biztos hatású szór tyúkszem és bórkemenyedós ellen, este
Vrzsé^ et^királyné gyö ngyvirág arczkréme, a szeplő és májfoltokat •'távolítja

arez és “nekhaKü «Int”, hatása égiszén biztos. Ara 90 filler. Az üres tégely .0 fillérbe

szavótotik. Hozzá _ ,
Erzsébet qyönqyvirág szappan, ára 60 hller.
„Peditor“ biztos szór a lábizzada-. lábszag, kipálás és ebből szármázó bőrbajok ellen.

test minden részére alkalmazható Ára 70 fill r.
Dr. Móore fagybalzsam, a fagyos részeket este reggel bekenni, a fájdalmas visz-

.“lést megszünteti, hatása biztos Ara 70 fill.Erzsébet k. rzáj-essentia 20- 30 csepp egy pohár vízbe cseppentve az myhust 
.siti és a fogromlást megakadályozza. A szájnak kellemos -zt kölcsönöz. Ara 70 fill.

Ü^rhoÄsS b^edrö“ l^ikintólyek álla, kitűnőnek ta,áltatott

kis doboz^O fiü., nka_9yndö?^°éZny5fogpora, kis doboz 50 fillér, nagy doboz egy korona, 
dékre 2 korona megrendelésnél posta és csomagolás nem szam.ttat.k.

Móly tisztelettel vagyok alázatos szolgája _ ,
Popovits Antal,

az Erzsébetéhez czimzett gyógyszertár tulajdonosa.
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Popovits gyógyszerész MiskolczSürgönyczim
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Szélényi és Társa könyvnyomdája Miskolez.


